



● Kardinal Bozanić izmolio je molitvu na grobu sv. Brigite u Vadstenu

GLAS KONCILA

31.05.2009.

Broj 22

## Čuvajte svoj identitet

Željko Faltak

**N**adbiskup i metropolit zagrebački kardinal Josip Bozanić pohodio je od 23. do 25. svibnja hrvatske vjernike u Švedskoj prigodom desetoga jubilarnog hodočašća Hrvata Skandinavije u Vadstenu, na grob sv. Brigite, suzaštitnice Europe.

Prvog dana pohoda, u subotu 23. svibnja, kardinal Bozanić je predvodio deseto jubilarno hodočašće hrvatskih vjernika iz skandinavskih zemalja u Vadstenu. Hodočašće je započelo slavljenjem sakramenta pomirenja, a potom je započela svečana misa koju su uz kardinala slavili: biskup Stockholma mons. Anders Arborelius, delegat za hrvatsku pastvu u Skandinaviji i voditelj HKM-a Stockholm mons. Stjepan Biletić, voditelj HKM-a Göteborg Stipo Šošić, voditelj HKM-a Malmö Vladimir Švenda, voditelj HKM-a Jönköping Drago Čumurđić, voditelj HKM-a Oslo Marinko Pervan, kapelan HKM-a Stockholm Ilija Pavlović i tajnik zagrebačkoga nadbiskupa Željko Faltak. Na misi je sudjelovao i veleposlanik Hrvatske u Švedskoj Vladimir Matek te veleposlanik Bosne i Hercegovine u Švedskoj Darko Zelenika.

»Upućujem pozdrav Crkvi iz koje smo došli, Crkvi koja nas je iznjedrila sakramentom krštenja, odgajala i hranila Božjom riječju, a onda smo se, zbog određenih prilika i neprilika, razišli širom svijeta. Tu Crkvu koju doživljavamo kao svoju vlastitu majku, u vašoj osobi, dragi kardinale, danas pozdravljamo i toj Crkvi zahvaljujemo za sve što čini za svoju raspršenu djecu širom svijeta«, riječi su dobrodošlice i pozdrava mons. Biletića. Riječima dobrodošlice i pozdrava obratio se kardinalu i tmesni biskup mons. Arborelius čestitajući okupljenim vjernicima desetogodišnje hodočašće na grob sv. Brigite.

Na početku homilije kardinal Bozanić je zahvalio na pozdravima i riječima dobrodošlice izručivši nazočnima pozdrave svih hrvatskih biskupa. U homiliji se zadržao na tumačenju misnih čitanja povezujući ih s porukama koje proizlaze iz života i učenja sv. Brigite. Posebno je naglasio značenje hodočašća u krš-

ćanskoj tradiciji te pozvao roditelje da često hodočaste zajedno sa svojom djecom. Pritom je naglasio važnost religijskog iskustva u djetinjstvu za daljnji vjernički život njihove djece.

Misno slavlje, na kojem je sudjelovalo oko dvije tisuće hrvatskih vjernika iz Skandinavije, završilo je molitvom na grobu sv. Brigite.

Program hodočašća nastavljen je popodne u sportskoj dvorani Ishallen u Vadstenu koncertom hrvatskih plesova i kola, na kojem je sudjelovalo i Kulturno-umjetničko društvo »Dučec« iz Mraclina. U prigodnoj riječi kardinal Bozanić je naglasio važnost čuvanja i promicanja vjerskog i nacionalnog identiteta.

U nedjelju 24. svibnja, na sedmu uskrсну nedjelju, kardinal je slavio misu s vjernicima Hrvatske katoličke misije u Stockholmu. Pozdravivši visokoga gosta na početku misnoga slavlja u katedrali sv. Erika, voditelj HKM-a Stockholm i generalni vikar Biskupije Stockholm mons. Biletić prisjetio se kardinalova pohoda toj zajednici prije deset godina. Zagrebačkoga nadbiskupa pozdravio je i katedralni župnik mons. Marijan Janzars izrazivši radost zbog kardinalove ponovne nazočnosti u toj zajednici.

Tumačeći biblijska čitanja, kardinal je u homiliji govorio o značenju Duha Svetoga u životu i poslanju Crkve. Pozvao je vjernike da se čestom i redovitom molitvom, pojedinačnom i obiteljskom, a posebno sudjelovanjem na nedjeljnoj euharistiji, otvaraju djelovanju Duha Svetoga. Kulturno-umjetničko društvo »Dučec« i zbor HKM-a Stockholm uzveličali su misno slavlje svojim pjevanjem. Na misi je sudjelovala i skupina vitezova Svetoga Groba Jeruzalemskog iz švedskog namjesništva reda. Nakon mise kardinal se u župnoj dvorani zadržao s vjernicima na prigodnom susretu.

U ponedjeljak 25. svibnja prije povratka u domovinu odazvao se kardinal Bozanić pozivu hrvatskoga veleposlanika u Švedskoj Vladimira Mateka i pohodio Veleposlanstvo RH u Stockholmu. Ondje se susreo s veleposlanikom i njegovim suradnicima, koji su mu izložili pitanja i izazove s kojima se susreću naši građani u toj zemlji. ■

## Sveta Brigita

Sveta Brigita rođena je 1303. godine, a umrla u Rimu 1373. godine. Kad je Brigita imala jedanaest godina, umrla joj je majka, a njezin je otac po ondašnjem običaju udaje već s trinaest godina. U braku je imala osmero djece. Nakon smrti svoga muža Ulfa Gudmarssona 1344. godine razdijelila je imanje nasljednicima i siromasima. Ušla je u samostan, a kao redovnica osnovala je novu zajednicu Sestara sv. Spasitelja. Već je u mladosti imala posebna mistična iskustva. Sveta Brigita je kao pobožna hodočasnica pohodila brojna svetištima diljem Europe, a posljednje joj je hodočašće bilo u Svetu Zemlju 1372. godine. Godine 1373. umire u Rimu. Papa Bonifacije IX. proglašava je svetom godine 1391, a papa Ivan Pavao II, zajedno sa sv. Katarinom Sijenskom i sv. Edith Stein, proglašava je godine 1999. suzaštitnicom Europe. Sveta se Brigita časti i kao zaštitnicu udovica.